PROVA PRATICA A

1) La strutturazione della domanda di ricerca secondo I'acronimo PICO facilita la ricerca della
letteratura al fine di reperire le informazioni che si ritengono necessarie. Il candidato consideri il
seguente quesito clinico:

Qual é l'efficacia della terapia a base di olio per bambini refrigerato (trattamento standard) rispetto alla
terapia a base di olio non refrigerato (trattamento sperimentale) per la riduzione del prurito uremico nei
pazienti adulti sottoposti a emodialisi?

In riferimento alle informazioni contenute nel quesito clinico, il candidato indichi quale tra i seguenti
PICO ¢ formulato correttamente:

a) P: Pazienti adulti sottoposti a trattamento emodialitico
I: Trattamento a base di olio per bambini refrigerato
C: Trattamento a base di olio per bambini non refrigerato
O: Riduzione del prurito

b) P: Pazienti pediatrici
I: Trattamento a base di olio per bambini refrigerato
C: Trattamento a base di olio per bambini non refrigerato
O: Riduzione del prurito

¢) P: Pazienti adulti sottoposti a trattamento emodialitico
I: Trattamento a base di olio per bambini non refrigerato
C: Trattamento a base di olio per bambini refrigerato
O: Riduzione del prurito

d) P: Pazienti adulti sottoposti a trattamento emodialitico
I: Trattamento a base di olio per bambini refrigerato
C: Trattamento a base di olio per bambini non refrigerato
O: Guarigione

2) Nella rianimazione cardiopolmonare secondo le ultime linee guida un soccorritore addestrato
dovrebbe praticare mediamente:
a) 100-120 compressioni al minuto
b) 80 compressioni al minuto
¢) 60 compressioni al minuto
d) 150 compressioni al minuto

3) Si ha a disposizione Decadron 2 ml con 4 mg/ml. Quanti ml devono essere utilizzati per
somministrare 6 mg?

a) 1 ml

b) 1,5 ml

c) 1,8 ml

d) 2 ml

4) 11 Barthel Index Code valuta:
a) il grado di autonomia
b) il rischio di caduta
c) il dolore
d) la difficolta nella dimissione




5) Il Signor Mario riferisce la presenza di dolore di intensita 5, con riferimento alla NRS 0-10.
Il medico prescrive un farmaco analgesico e mentre ti appresti a somministrarlo constati che il Signor
Mario sta leggendo una rivista di cui & appassionato e apparentemente non manifesta alcun sintomo
legato al dolore. Qual é la riflessione corretta?
a) Somministro il farmaco perché sicuramente la distrazione ha avuto un ruolo importante sulla
percezione del dolore.
b) Conservo il farmaco per quando il paziente riferira un livello di dolore piil intenso.
¢) Non somministro il farmaco perché la valutazione del dolore da parte dell’infermiere & migliore
dell’autovalutazione del paziente.
d) Non somministro il farmaco perché non essendoci alcun segno esteriore sicuramente il dolore &
assente.

6) Qual ¢ la posizione pill corretta da far assumere ad un soggetto in stato di incoscienza e non
traumatizzato, in cui siano presenti polso e respirazione?

a) Supina

b) Laterale di sicurezza

c) Supina con gli arti inferiori sollevati

d) Nessuna delle precedenti

7) Come si effettua il monitoraggio emodinamico invasivo?
a) Con una particolare apparecchiatura denominata IABP
b) Mediante un catetere venoso periferico
c) Con il catetere di Swan - Ganz
d) Con un intervento di cardiochirurgia

8) La ginnastica vescicale & una procedura:
a) Valida per rieducare la vescica
b) Che deve essere eseguita solo all’interno delle strutture ospedaliere
c) Che serve a stimolare la diuresi
d) Che non ha validita scientifica

9) Nel triennio 2017-2019 gli ECM che ogni professionista deve acquisire sono:
a) 150 complessivi nel riennio
b) 150 con minimo 25 crediti e massimo di 75 crediti per anno
¢) 150 con uno sconto di 15 crediti per chi ha acquisito da 80 a 120 crediti Ecm tra i1 2014 ed il
2016, e uno sconto di 30 crediti per chi ha acquisito da 121 a 150 crediti nel triennio che volge
al termine.
d) Non si devono pill acquisire ECM

10) La procedura é

a) una successione logica di azioni, espressa in forma orale o scritta con lo scopo di eseguire un
intervento secondo criteri di correttezza

b) una successione logica di azioni espressa in forma scritta con lo scopo di eseguire un intervento
secondo criteri di appropriatezza

¢) una successione di azioni, espressa in forma orale con lo scopo di eseguire un intervento
secondo criteri di correttezza

d) una successione di azioni espressa in forma scritta



